

## 阿里纳斯本赛季被禁赛



据新华社电 NBA总裁斯特恩昨日作出决定,对已承认非法持有无照枪支的华盛顿奇才队当家球星阿里纳斯实施禁赛,取消他本赛季剩余比赛的参赛资格。阿里纳斯的队友、最早卷入并令此次非法持枪事件得以曝光的克里斯坦也因持无照枪支一并被禁赛,赛期与阿里纳斯相同。

与控方达成辩诉交易的阿里纳斯本月15日在哥伦比亚特区法院已当庭认罪,3月26日法院将对他持枪案进行判决。

至于阿里纳斯与奇才队上亿美元合同,球队很可能视法庭的最后判决才作选择。一旦法庭判他坐牢,那么奇才队很可能会解除合同。

网队2010年首胜  
与易建联关系不大

据新华社电 网队终于盼来2010年第一场胜利。尽管首发阵容中缺少了哈里斯和考特尼·李两大主力,可昨日他们打出了本赛季效率最高的一场比赛,在主场以103:87挫败快船队,止住了本赛季第三波十一连败的颓势。易建联本场因早早陷入犯规泥潭,结果仅得到15分钟出场时间。他交出的数据是:6投3中得6分、2个篮板、1次助攻、1次抢断和5次犯规。

这是网队继去年12月30日战胜尼克斯队后,取得的本赛季第四场胜利。网队主帅范德维奇赛后称这场胜利对他的队伍来说“意味深长”,很有可能激发起网队压抑了很久的赢球感觉。因为此一周内,现排名东部倒数第一的网队将在主场接连迎战奇才、76人和活塞三支在东部排名倒数第二到第四的队伍。网队如把握住这一时机,那么就有可能挣脱出改写NBA历史最差战绩的阴影,此前的最差战绩是76人队保持的9胜73负。

## 火箭输掘金主场三连败

据新华社电 休斯敦火箭队昨日又上演了一场虎头蛇尾的战役,在首节领先15分的大好形势下,最后一节进攻乏力,以92:97败给没有安东尼助阵的丹佛掘金队,陷入主场三连败的尴尬境地。

至此,步入2010年以来火箭队4胜8负的战绩跌到了本赛季低谷,而且24胜21负的战绩在西部排名榜上滑落到第十。这令火箭队在西部季后赛资格的角逐中越来越边缘化。

火箭主帅阿德尔曼赛后对本队的表现表示了不满,称:“我们这个赛季一直在谈论(先盛后衰)的问题,谈论找到一锤定音的人。这是我们现在问题所在。”

&gt;&gt;&gt;趣闻

站太久触犯联盟禁令  
兰德里遭遇离奇罚款

NBA官方昨天宣布,对火箭队前锋兰德里进行1万美元的罚款,原因是他在近日的一场比赛中没按照规定坐在替补席上,在替补席前站立(欢呼)时间太久,阻碍了球迷们的视线。

同时,火箭队也承担连带责任,被罚款2万美元。“我被罚款了,我被罚了。”兰德里非常郁闷地告诉记者,“这真的让人感到沮丧,毕竟这笔罚款不是小数目,(1万美元)就这样白白泡汤了。对此,我只能认了,我没有借口,算我倒霉吧。”



## 【揭秘】

## 李娜腿部的黑色胶带有何用?

率先登场的李娜和小威有一个共同点,她们的腿上都缠着保护装备。小威的右大腿和左小腿都缠着显眼的绷带,是起到防止肌肉拉伤、抽筋的作用,而李娜的黑色条状胶带并不那么常见。

其实这种胶带李娜早在去年复出之后就一直坚持使用。最开始这种胶带也吸引到了媒体的关注,李娜解释说这只是另外一种的保护装置,预防自己的右膝老伤复发。主要目的是在不用药物的情况下,可以通过胶带走向让血液集中在一起,促进循环。在起到保护作用的同时,也可以起到给肌肉放松的作用。本次澳网比赛德约科维奇、海宁都在腿部使用过。

## 女单决赛



连续数日高歌猛进创造历史的中国金花昨天在墨尔本公园落败,先是李娜顽强苦战经历双抢七惜败于美国名将小威廉姆斯,此后郑洁被比利时天后海宁横扫。至此,中国金花此次澳网之旅全部结束,虽然小威与海宁终结了李娜与郑洁会师决赛的梦想,但是二人携手闯进澳网女单四强已经创造了历史,更重要的是,中国网球的强大之路也许是刚刚起步。

李娜惜败 郑洁完负  
奇迹止步 梦想远行

李娜战胜大威廉姆斯晋级四强后,本届澳网半决赛史无前例地出现了两名中国选手,如此战绩对于中国金花来讲已属万难,因此,李娜和郑洁均表示要轻松对待昨天的比赛,全身心享受与高手较量的过程。

率先上演的是李娜与小威廉姆斯的对决。虽然李娜是职业生涯首次闯进大满贯赛女单四强,但是中国选手并没有被强大的小威震慑住,场上的表现始终不落风。本场比赛进行得非常激烈,两盘比赛都战至抢七。顽强的李

娜在第二盘第十局和第十二局先后挽救了四个赛点,但是在抢七局中,小威占据绝对优势。最终随着一记外角ACE轻松得分,小威以七比一的小分结束战斗。

两个六比七,尽管最终未能闯过小威关口打进决赛,但场上心理一向颇显脆弱的李娜此次展现出了令人刮目的成熟与坚韧。

另一场半决赛随后展开,面对非种子选手郑洁,七届大满贯冠军得主海宁在昨天的半决赛中表现得相当强势,郑洁昨天未能充分发挥自身节奏和网前的优势,阵脚未稳便被对手在51分钟内以六比一和六比零横扫。

## 【声音】

我想我还要多多练习发球。我有破发机会,但她总是发出ACE球,这样我们又平分了。如果她想赢下这分,她就会发出ACE球。因此,赛后我的团队和教练交流的时候,他们告诉我必须在发球上更加努力。

——李娜

我今天打得挺不高兴的,整个节奏被对手控制住了,挺郁闷的。但是,我收拾东西之后,看到张宇在看台上给我竖起了大拇指,觉得挺欣慰的。

——郑洁



## 【影响】李娜郑洁引燃国内网球热

虽然李娜和郑洁在澳网半决赛中双双折戟,但两人在墨尔本的优异表现已经点燃了国内网球迷的激情。就像丁俊晖曾经带动国内斯诺克运动的普及和发展一样,李娜和郑洁势必会让网球这项优雅运动在国内进一步深入人心。

1月26日上午,央视五套的常规“套路”是NBA常规赛的直播,但当天却变成了澳网女单四分之一决赛郑洁的比赛。一向热闹抢眼的NBA比赛都让道了,从这一点上不难看出澳网这几天在国内的火爆程度。前天李娜和大威

威廉姆斯的四分之一决赛,昨天李娜、郑洁出战的半决赛,更是吸引了国内球迷的广泛关注,央视直播,网站关注,MySpace聚友网甚至以近来很流行的微博客形式同步播报了中国金花的“战况”。

李娜和郑洁澳网止步了,但众多网友却因中国金花绽放墨尔本而迷上了网球。网友apple甚至为自己的“来生”做好了职业规划:“打算来生也不读啥大学啦,6岁开始练网球,去打世界级的网球比赛,也拿个大满贯回来。”

## 【相关】澳网四强让李娜进账36万美元

在半决赛开打之前,李娜经过了与大威的一战之后奖金已经达到了40万澳元(36.36万美元),而随着与小威比赛的结束,李娜的奖金也就此定格在了40万澳元。

中国一姐在征战澳网前2010年一共打了2项WTA巡回赛,结果只取得1胜2负的单打战绩,这使得她在澳网之前2010年的奖金收入仅为10050美元。本届澳网李娜进账了40万澳元(36.36万美元),到目前为止李娜新赛季

的进账达到了37万多美元。

李娜2009年整个一年的总奖金收入为64.6085万美元;而今年中国一姐仅用了不到1个月的时间就赚到了去年全年收入的一半还多。李娜应该为自己在今年澳网的表现喝彩,与此同时李娜职业生涯至今的总奖金额超过250万美元!事实上单飞13个月,李娜已经赚到了超过100万美元。

本报综合报道

## 【酷评】单飞让翅膀更硬

郑洁和李娜双双闯入澳网四强,一度曾让人有过美好的憧憬:中国金花能在决赛中会师。而最终两人双双失利,被挡在决赛门外。如乒乓球、羽毛球那样的盛景虽然没有出现,但这样的成绩已经足以和任何一次乒乓球会师媲美。

中国网球拿过奥运会冠军,郑洁、晏紫拿过两次大满贯的双打冠军,但只有这一次,中国金花才真正引起世界网坛的注目和认可,因为这是网坛真正顶级的赛事,这是更主流的单打项目。虽然在海宁、小威面前,中国金花还显功力不足,但能够第一次以“集团面目”出现在四强内,能够真正站在舞台中央同世界顶尖高手硬碰硬地交锋,这是具有历史意义的一天。

一年多以前,当几位金花开始“单飞”的时候,虽然没有风萧萧兮易水寒般的悲壮,但她们的决绝的身影走向的也确实是未知的前途。没有了国家强大的资金后盾,没有了保姆般的后勤团队,训练、教练、行程、赞助……一切都都需要自己打理,自己买单。而以中国网球选

手的实力,没人确信她们就一定过上“自给自足”的生活。而事情都有两面性,单飞的日子虽然艰难,但没有了复杂的人际关系羁绊,能够充分尊重自己的意愿,能让所有的精力投入到训练和比赛中。

一年多过后,金花们以优秀的表现证明了当年网管中心和她们本人选择的正确性。郑洁和李娜双双杀入四强,在表明自身的实力有了更大的提高的同时,也证明了网球队体制改革的成功。

没人否认举国体制为中国网球的提高做出的重大贡献,但在一项主流运动中,与世界接轨、与职业规律接轨却是必然。郑洁和李娜的成功,会起到一个更好的示范作用,给予更多有志于投身网球运动的后来者足够的希望和信心。

如果不远的未来,世界网坛会出现如昔日俄罗斯红粉军团那样的“中国金花军团”,应该不会让人意外。网球选手单飞的成功,更告诉很多人和很多项目,改革、职业化永远不能是仅停留在口头上的时髦词汇,而是行动。郭韬略